

让青春之光闪耀在创城路上

本报记者 许小蕊 通讯员 陈慧

8月末,虽已立秋,但正午前后依然炎热,炙热的阳光照在百莲路上,让人“无处可藏”。年轻小伙子王可成汗流浃背地拿着夹子和塑料袋来回回地巡视着,眼睛紧紧盯着地面,不放过任何蛛丝马迹。

家住百泉街道的王可成是北京工业大学在读学生,近期,街道发出征集信息,号召大学生青年志愿者为我区创城志愿服务贡献力量。这条“征集令”让在家过暑假的王可成坐不住了,他二

话没说立即报了名。“我看到很多志愿者用自己的行动为我们生活的家园贡献力量,很受触动。所以,我也要加入他们的队伍,为使我们生活的家园更干净、整洁、美丽作贡献。”王可成自豪地说。

刚开始的时候,王可成发现有人随手乱扔垃圾,鼓起勇气想上前劝阻,但最后还是迈不开腿、张不开嘴,只能自己默默地捡起来。现在,每当看到有人随手乱扔垃圾,他都会主动上前进行劝导,并耐心地告诉大家创城的意义。

一把长夹子和一个透明垃圾袋是王可成上岗的“标配”。投入工作后,他每天都要在自己所负责的区域走上15000多步,大汗淋漓的同时练就了

“火眼金睛”的本事,从飘到草丛的塑料袋到步道砖缝里的烟头,全都逃不过他的“法眼”。

“咔咔咔”几声手机拍照的声音过后,王可成将发现的地面破损、墙面掉皮、商户空调架子松动、电子停车杆损坏等画面通报到了群里。

志愿者的工作很多时候都是马不停蹄的,除捡拾垃圾和报备公共设施破损情况,王可成还负责摆放自行车,督促商户维护“门前三包”环境卫生。

“又过来啦?”正在摆放自行车的王可成向和他打招呼的商户微笑着点了点头,“这小伙子每天都过来,有一次我不小心把箱子落在门外了,他还过来提醒我收起来,特别认真,说话也很有礼貌。”百莲路商户麻先生说。

如今,百莲路干净整洁,自行车摆放整齐划一,遛狗人牵上了狗绳……王可成和另外两个大学生青年志愿者将这条街“照顾”得有模有样。“经过这段时间的历练,我学会了怎样去和不文明行为人沟通,有个别人恶语相向时我也好言相劝。在我的劝阻下,很多人自觉纠正了不文明行为,这让我感到很有成就感。”王可成高兴地说。

文明是城市亮丽的名片,承载着市民的美好心愿。像王可成这样的大学生志愿者,在百泉街道共有62名,占志愿者总数的41.3%。大学生志愿者的出现为创城服务增添了一支“生力军”,他们挥洒汗水,为创城贡献着青春力量,也让青春之光闪耀在创城路上。

本报讯(记者 刘嘉豪 通讯员 陈立强)日前,区水务局对我区“问题”洗车店整改情况进行复查,进一步加强特殊行业用水重点监管,规范洗车行业用水行为,助推我区全国文明城区创建。

据了解,前期,区水务局牵头成立了由区市场监管局、北京市自来水集团密阳水业有限责任公司等在内的执法检查协调小组,召开洗车行业用水联合执法部署会,梳理我区现有洗车商户台账及存在的问题。同时,针对我区洗车商户是否建设循环水设施、是否报送再生水供水合同、是否有用水计量设施等行为,逐街逐片开展执法检查。

经检查,我区城区共有洗车商户27家,其中25家存在不同问题。针对相关情况,区水务局依法对商户下达了整改通知,要求商户按期整改。

“咱们店内的循环水设施维修完成了吗?”“再生水供水合同您已经签完了吧?”……日前,记者跟随区水务局执法人员分别来到位于菜园南街9号的北京威思丽商贸中心和京张路口南侧的北京易洗行汽车服务有限公司,执法人员对照前期检查台账的问题进行逐一复查。

通过复查发现,洗车商户能够高度重视检查组在专项检查中发现的各类问题。目前,存在问题的25家洗车商户均已按相关要求进行了整改。其中,完成整改的洗车商户中已有17家实现使用再生水,替代了原来的自来水,极大提高了再生水使用率,大大节约了水资源。

“下一步,我们将继续加大长效管理力度,确保整改成果不反弹。同时,对建筑工地、园林绿地、公共场所等地用水行为进行专项执法检查,为全国文明城区创建助力。”区节约用水办公室负责人田月兰说。

我区规范城区洗车商户用水行为

全民共创文明城 携手奋进新时代

本报讯(实习记者 陈佳琪 通讯员 李继伟)近日,区心理服务中心“我的心情我做主”——心理健康宣传倡导大集在百泉街道湖南社区拉开帷幕,通过宣传、培训、艺术团体辅导、沙盘等体验式活动,让大家都度过了一个轻松美好时光。

“这幅画的是我和爸爸妈妈一起在家里

关心关爱下一代 保护未成年人健康成长

多样心理教育活动走进湖南社区

吃饭,过了一会儿雨停了,我就出门摘苹果,摘了好多的苹果……我觉得这个活动特别好玩,我以后还想来玩。”湖南社区正在参加活动的小朋友兴奋地说。

此次心理健康宣传倡导大集共分为“爱生活、爱自己”——心理防疫知识宣传、“趣味沙盘,聆听你我”——团体箱体沙盘、“悦纳情绪,享受幸福”——心理健康讲座、“阳光少年,幸福成长”——团体艺术小组四个版块。

活动中,每个版块都有其主要针对的群

体,例如心理防疫知识宣传与心理健康讲座主要针对已经组成家庭的中老年群体,团体艺术小组与团体箱体沙盘则分别针对小学学段与中学学段的学生开展活动。团体艺术小组活动中,指导老师通过孩子们的绘画对孩子们的性格和心理状态进行分析,鼓励孩子勇敢表达自我,并进行适当自我管理。在团体箱体沙盘活动中,心理咨询师引导孩子通过沙盘游戏了解自我,相互交流。活动结束时,参与活动的小朋友也从开始时的疏远变得亲近起来。

据悉,我区心理服务中心预计全年将针对老人、青少年等不同人群开展心理宣传、培训、团体心理辅导等不同形式的辅导服务30余场。

“湖南社区心理服务中心可以提供心理知识宣传与普及、咨询与辅导、疏导与干预、预警与评估以及对不同居民群体进行相关的心理咨询服务。”湖南社区党委书记马里说,“下一步,我们会不定期邀请专家进行讲座和培训,让居民心理健康水平得到进一步提高,增强居民的获得感和幸福感。”

延庆镇王庄村“老班长”故事会开讲

述吸引着每一个孩子。

用军人精神教育儿童,弘扬红色文化,传承红色基因,让孩子们将新时代军人精神牢记心中。

车森则勉励孩子们要珍惜今天的幸福生活,珍惜当下,做一个对社会有用的人。”等我

长大后也要去参军,成为像两位爷爷一样的人,保卫祖国。”王庄村五年级学生欣竹说。

随后,孩子们一起高唱《没有共产党就没有新中国》,现场气氛达到了高潮。家长们纷纷表示:“这样的活动特别好,能够让孩子们了解红色历史,增长课外知识,受益良多,树立正

确的人生观、价值观、世界观。”

“今后,延庆镇退役军人服务站将持续开展王庄村‘老班长’退役军人志愿服务系列活动,打造队伍品牌,提升队伍影响力,传承军人的优良作风,弘扬担当作为、坚韧不拔、吃苦耐劳的军人精神。”延庆镇副镇长国鹏说。

区城管执法局开展校园垃圾分类检查

本报讯(实习记者 陈佳琪 通讯员 许海曼)如今,我区各初中高中及小学部分年级学生已返校复课,开始了新学期的校园生活。校园的环境卫生关系到学校师生的身体健康,日前,区城管执法局走进校园,开展疫情防控、垃圾分类专项执法检查。

在区第一中学,城管队员首先检查了校区内的垃圾分类情况。“我们非常重视垃圾分类工作,不仅加强对学生的宣传教育引导,还将垃圾分类纳入到了主题班会活动中去。”区第一中学相关负责人说,“同时,我们还成立了专门的垃圾分类工作小组,进一步确保垃圾分类能够做实做细做好。”

此外,为避免师生用餐聚集,学校采取了不同楼层分时段、分区域就餐,保证每个餐桌上的用餐人数不超过两人,并用隔板进行分隔;在就餐时间,会有相关负责老师全程监督、引导秩序。随后,记者跟随执法人员一起来到学校食堂。在操作间,工作人员认真地对餐具进行清洁消毒,严格区分生、熟食存放,切实保障学生在校时的用餐安全。

区第四中学为保证学生用餐安全,要求学生自备餐具。同时,采取在教室内就餐的方式,每天中午由校内食堂做好午餐后,分发至各教室。每个教室由两名老师对学生就餐情况进行现场管理,生活老师进行体温检测,年级组长带队进行班级巡查,确保学生就餐秩序。同时,在就餐过程中,学校倡导学生按需、少量、多次取餐,践行光盘行动,杜绝舌尖上的浪费。

同时,各校园严格做好来访人员健康信息登记。进入校园前,学校安保人员逐一检查了到访人员的健康码,测量体温并进行登记,且要求到访人员全程佩戴好口罩,严格落实各项疫情防控措施。

与此同时,城管队员还按照“谁执法、谁普法”的要求,向学校普及疫情防控、垃圾分类等知识和城市管理相关法律法规,引导形成自觉遵守城市管理法律法规,共同维护城市环境秩序的良好氛围。

下一步,区城管执法局将持续做好开学季服务保障工作,加大日常巡查执法力度,积极联合相关部门开展校园安全专项执法检查,多措并举全面密织“护校网”,确保为学生提供一个安全、有序的学习环境。

做好垃圾分类 共享美好生活



“烟头换蛋糕”文明入心间

近日,香园园街道总工会新时代文明实践基地——马克西姆蛋糕店,联合区城管委环卫中心推出烟头兑换蛋糕券活动,积极发挥非公党组织作用,使“延庆是我家,文明靠大家”的理念深入人心。

宋玉霞摄影报道

区卫健委开展禁止随地吐痰宣传活动

本报讯(实习记者 吴雅君 通讯员 孙宏绪)进入秋季,气温变化大,也是传染性疾病多发的季节,加之今年新型冠状病毒肺炎的威胁,做好传染性疾病的预防工作显得尤为重要。日前,区卫健委向市民发起“禁止随地吐痰,从我做起”的号召,有效预防传染性疾病扩散。

9月1日,记者在金锣湾商圈看到,商场外人来人往,大部分市民佩戴着口罩,没有发现

随地吐痰的现象。记者随机采访了几位不同年龄段的市民,大家一致认为,为了自己和他人的健康,不应该随地吐痰。“随地吐痰不仅会传播疾病,还会对我们的环境造成影响,是极不文明的行为。我们家长要从小教育孩子不能随地吐痰,并从自身做起,作孩子的榜样。”一位带着孩子的女士说道。

“从疾病预防控制的专业角度上讲,随地吐痰传播疾病的危害性极大。”区疾控中心传

染病防控科工作人员杨超介绍说,“因为痰液里含有不少病原微生物,比如说导致结核病的结核杆菌。病菌等痰液干燥以后,会随着尘埃飘扬,人吸进去就有传染的可能性。临床病例说明,流感、气管炎、肺炎、麻疹、百日咳及白喉等病原体,均可通过痰液进行传播。秋季是流感的高发期,因此,为预防传染病,一定要改掉随地吐痰这个坏习惯。”

随地吐痰除了有疾病传染的危险外,对市

容环境卫生也会造成极大影响,与全国文明城区创建更是背道而驰。北京市今年修改的《北京市市容环境管理条例》就对在公共场所随地吐痰行为,有“责令改正,并可处50元罚款;情节严重的,处200元罚款”的处罚规定。随地吐痰会扩大呼吸道传染性疾病的传播,也是极不文明的行为,希望广大市民都能不断提高自身文明素养,践行文明行为,为建设美丽延庆作出贡献。